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потенціалу, новітніх способах комунікації між інститутами громадянського 

суспільства, посиленні ролі недержавних інституцій у підтриманні 

інституційного балансу держави та суспільства. 

Формування сучасного громадянського суспільства в Україні відбувалося у 

кілька етапів, що спонукало до пошуку найбільш оптимальної моделі 

функціонування громадянського суспільства як демократичної інституції в 

умовах політичної модернізації. Характерною ознакою сучасних демократичних 

режимів вважають наявність активного, зрілого громадянського суспільства і 

його інституційну інтеграцію в усі суспільно-політичні, культурні і економічні 

процеси держави [3; 203]. Громадянське суспільство пройшло шлях складного 

розвитку від ситуативних форм захисту групових інтересів до структурованої 

системи інститутів, чітких механізмів взаємодії, які присутні в усіх сферах 

суспільно-політичного життя і виконують важливі, невід’ємні функції діалогу і 

взаємодії в демократичному суспільстві.  

Українське громадянське суспільство, як елемент політичної системи, на 

сучасному етапі власної інституційної трансформації активно реагує на 

політичні, соціальні, економічні, екологічні, безпекові та інші виклики. 

Вітчизняні науковці все частіше актуалізують проблему пошуку конструктивної 

моделі взаємодії між громадянським суспільством та політичними елітами в 

умовах зовнішніх викликів, пов’язаних з глобальними трансформаційними 

процесами сьогодення [1].  

Аналіз проблематики трансформації громадянського суспільства доводить, 

громадянське суспільство є базовим осередком, де формується публічна довіра, 

відбувається експертиза рішень влади та вибудовуються канали відповідальної 

участі громадян у політичних процесах [2]. Громадянське суспільство набуває 

нових форм завдяки глобалізації, розвитку інформаційних та комунікативних 

технологій, мережі Інтернет. Неурядові організації та мережеві організації як-от 

Amnesty International чи Greenpeace, діють на глобальному рівні, захищаючи 

права людини та навколишнє середовище. Соціальні мережі та онлайн-

платформи дозволяють громадянам організовувати кампанії, миттєво 

обмінюватися інформацією та брати участь у вирішенні соціальних проблем [2; 

210 - 212]. 

Сучасне українське громадянське суспільство, функціонуючи в умовах 

політичної і безпекової нестабільності, не припиняє бути рушієм позитивних 

суспільно-політичних змін. Це доводять дослідження особливостей 

інституційного становлення, функціонування та розвитку громадянського 

суспільства в Україні як в умовах демократичних перетворень, так і у період 

російсько-української війни. [2, 4]. Інституційна трансформація українського 
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громадянського суспільства в умовах воєнного стану обумовлена розвитком 

волонтерського руху та активізацією локальних ініціатив громадських 

активістів. Окрім того, представники громадського сектору  на перспективу 

визначають і стратегічні завдання, а саме: зміцнення самих організацій, 

поліпшення їхньої стійкості; також участь у відбудові та розбудові країни в 

період після завершення війни. На думку О. Корнієвського, характеристиками 

сучасного громадянського суспільства в Україні вважають: самоврядність та 

здатність вирішувати соціальні, політичні, економічні й безпекові питання без 

втручання держави; розвиток альтернативних каналів комунікації через 

соціальні мережі та незалежні ЗМІ; відокремленість від держави, яка 

залишається партнером, але втрачає монополію на політичну владу; 

множинність інститутів, що задовольняють інтереси різних соціальних груп; 

активізацію мілітарних і гуманітарних ініціатив, волонтерства та протестного 

руху [4, с.40]. Варто зауважити, що інституційна трансформація громадянського 

суспільства в Україні обумовлена об’єктивною потребою демократичних 

перетворень, модернізацією політичної системи суспільства, майбутньою 

повоєнною відбудовою. 

Актуальність впливу громадянського суспільства на суспільно-політичне 

життя, його трансформація і подальше функціонування в умовах викликів 

воєнного стану та у перспективі повоєнного відновлення України не викликає 

сумніву. 
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ФЕНОМЕН ПОЛІТИЧНОЇ СТАБІЛЬНОСТІ: КОНЦЕПТУАЛЬНІ 

ПІДХОДИ ТА СУЧАСНІ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ 

 

У світі, котрий невпинно змінюється й еволюціонує, підтримання стійкості 

у соціумі стає значущим завданням. Питання стабільності має велике важення 

для будь-якого суспільства й держави. Політична стабільність виникає внаслідок 

дії на політичну формацію суспільства безлічі чинників: довіри громадян до 

уряду, згоди між елітами щодо вектору розвитку країни, поступового 

економічного зростання, соціального добробуту, характеру політичної культури, 

міцної державності, сприятливих міжнаціональних та міжконфесійних взаємин, 

тощо. Прикметно, що для повноцінного розвитку політичної системи необхідна 

врівноваженість у всіх цих сферах. 

Концепція політичної стабільності є заплутаною та багатовимірною, що й 

ускладнює її однозначне визначення. Однак загальна ідея зводиться до того, що 

політична система вважається стійкою, коли вона спроможна зберігати свій 

функціональний стан, ефективно вирішувати суперечності та уникати 

кардинальних трансформацій у політичному ладі та урядуванні. Дослідники та 

науковці сходяться на думці, що політична стабільність – це комплексна й 

багатоаспектна категорія, яка відображає загальну оцінку взаємодії ключових 

політичних акторів, результативності роботи владних інституцій, спроможності 

політичного проводу та суспільства загалом реагувати на виклики часу та 

розв'язувати поточні проблеми, при цьому зберігаючи рівновагу і необхідний 

рівень консенсусу між головними політичними силами [1]. 

Таким чином, стабільність означає належне функціонування політичного 

апарату, його інституцій, а також відсутність збоїв у роботі державних органів 

та достатній авторитет цієї системи. Це також проявляється у дотриманні 

законодавства та інших регулятивних актів, а також у застосуванні мирних, 

безконфліктних методів політичної боротьби. Важливим об'єктивним 

складником стабілізації є відсутність політичної напруженості. 

З погляду суб'єктивного сприйняття, політична стабільність дає 

пересічним громадянам відчуття захищеності та спокою, гарантії законом, а 
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